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ОБЛІК ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ: 
ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ТА ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 
Виробничі запаси є основою виготовлення готової продукції. Від правильної організації 

обліку запасів на підприємстві безпосередньо залежать результати його фінансово-господарської 
діяльності. 

У наш час існує необхідність й одночасно можливість нових організаційних і методичних 
підходів у вирішенні проблем обліку запасів, пов’язаних, з однієї сторони, з переходом на 
ринкові відносини й міжнародні стандарти, з іншої – з широким впровадженням комп’ютерних 
технологій [1]. 

Вивчення літературних джерел дає підстави зробити висновок про те, що основними 
напрямами удосконалення обліку виробничих запасів є: 

– узагальнення теоретико-методологічних основ обліку, аналізу і контролю виробничих 
запасів, визначення їх суті та класифікації; 

– удосконалення методико-організаційних основ фінансового та управлінського обліку 
виробничих запасів, а також їх контролю; 

– проектування системи економічного аналізу та контролю ефективності використання 
виробничих запасів; 

– розробка системи автоматизації обліково-аналітичних робіт в управлінні виробничими 
запасами . 

Також дані бухгалтерського обліку повинні містити інформацію для знаходження резервів 
зниження собівартості продукції в частині раціонального використання матеріалів, зниження норм 
витрат, забезпечення належного зберігання [2]. 

Одним з важливих напрямів удосконалення процесу формування запасів та підвищення 
ефективності управління ними в умовах реформування економічної системи є визначення 
оптимальної потреби в них [3]. У зарубіжній практиці управлінню оборотними активами 
приділяється значно більше уваги, ніж в Україні. Одним із напрямків є оптимізація формування 
виробничих запасів. 

Значно поліпшити організацію обліку виробничих запасів можна, удосконалюючи процес 
документування, тобто ширше використовуючи накопичувальні документи (лімітно-забірні 
картки, відомості тощо), картки складського обліку як витратний документ по відпущених 
матеріалах (бездокументальну систему оформлення витрат матеріалів) [4]. 

Для удосконалення первинного обліку виробничих запасів на сільськогосподарських 
підприємствах пропонуються зміни в бланк первинного документа форми № ВЗСГ-4 «Акт 
витрати насіння і садивного матеріалу». На нашу думку, потрібно розмістити код синтетичного і 
аналітичного обліку справа в таблиці, а не знизу, як було раніше. Ці зміни спричинені тим, що 
підприємство в майбутньому може вирощувати садивний матеріал самостійно, тому в Плані 
рахунків підприємства може з`явитися новий аналітичний рахунок. Також слід додати ще один 
рядок «Всього», але уже з конкретним рахунком, наприклад: «Всього по рахунку 208/2». 

Доцільною також є розробка в сільськогосподарських підприємствах єдиної форми 
документа (на відпуск матеріалу), призначеної для машинної обробки. У цей документ варто 
включити всі об’єкти основного та допоміжного виробництва під відповідними кодами, які б 
указували напрям використання матеріальних ресурсів – рослинництво, тваринництво, допоміжне 
виробництво, промислове виробництво, інші. 

Щоб уникнути помилок і порушень при збиранні та реєстрації оперативних фактів про 
виробничі запаси, що підлягають обліку, доцільно розробити детальні інструкції конкретним 
виконавцям (у вигляді посадових інструкцій, виписок з графіків документообігу) про порядок і 
терміни реєстрації даних, а також використовувати систему заохочень і покарань за виконання 
своїх обов’язків виконавцями. Проведення контрольних заходів (ревізії, звірки, інвентаризації ) 
знижують ризик неефективної системи збору і реєстрації фактів господарської діяльності. 
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Крім того необхідно передбачити: 
– створення графіків документообігу з обліку запасів і доведення до виконавців їх функцій при 

створенні і перевірці первинного документа; 
– видачу розпорядчої документації особам, що відповідають за здійснення тієї або іншої 

господарської операції, і мають право підпису первинних документів; 
– контроль з боку працівників бухгалтерії за правильністю оформлення первинної документації 

з обліку виробничих запасів (включення в обов'язок бухгалтера, що робить обробку документа, 
цієї функції через посадові інструкції та встановлення відповідальності за її недотримання). 

Таким чином, реалізація перелічених напрямів удосконалення обліку виробничих запасів на 
сільськогосподарських підприємствах призведе до значного підвищення результативності їх 
фінансово-економічної діяльності, дозволить налагодити більш дієвий і менш трудомісткий облік, 
контроль за наявністю, рухом і використанням виробничих запасів, а також досягти їх економії. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ СУМІСНИХ ПОСІВІВ 
 

У світовому рослинництві й кормовиробництві сумісне вирощування польових культур 
почали  застосовувати досить давно у таких країнах як:  Китай, Єгипет, Індія, а трохи пізніше — в 
античному Римі, Візантії, середньовічній Європі та слов'янських городищах. Ідею спільного 
вирощування рослин людина взяла з природи, де, як відомо, трав'яна й деревна рослинність росте 
найчастіше у вигляді рослинних угруповань — фітоценозів, які краще пристосовані до умов 
місцевості, де вони рос¬туть. На відміну від багаторічних рослинних угруповань, рослинні 
угруповання створені людиною, прийнято називати агрофітоценозами, або агроценозами. Це 
поєднання різних родин, видів і сортів рослин є більш випадковим. Помилки при доборі 
компонентів сумішей як багаторічних, так і однорічних польових культур відразу позначаються на 
результатах (знижуються урожайність, приріст зеленої маси  і якість корму). Виправити ці 
помилки інколи буває важко або неможливо. Тому потрібний особливо ретельний підхід до 
прогнозування взаємодії компонентів суміші, який вимагає знання біології та екології однорічних і 
багаторічних рослин. Слід враховувати динаміку росту та їх розвитку. При вдалому доборі рослин, 
достатньому зволоженні і забезпеченні поживними речовинами продуктивність сумішей не лише 
не поступається перед продуктивністю одновидових посівів, а й часто перевищує її [1]. 

Вивченням складних взаємовідносин між рослинами при їх сумісному вирощуванні 
займалось багато дослідників, таких як: Морзюк С.С., Чорнобривенко С.І, Бузаджи П.П, Мазер К., 
Рассел Є. та інших. Це найкращим чином характеризує наукову і практичну актуальність 
даної теми.  
                                                   
* Науковий керівник – Майборода М.М., к.е.н., ст. викладач  


